



## Новогодние истории

Все о самых необычных, веселых, захватывающих событиях, происходивших в Новый год со студентами и сотрудниками ФЭиУ!

Подробности на стр. 14-16



Также в этом номере:



### Кулагинские чтения

В ЗабГУ прошла XII Международная научно-практическая конференция

Стр. 2-3

### Знай наших

В этом номере – интервью со студенткой 5 курса Юлией Шамсудиновой

Стр. 7-8

### Забайкальское сражение

В «Мегаполисе» прошел финал Забайкальской лиги КВН

Стр. 12-13

### Итоги года ФЭиУ

Какими событиями, победами и достижениями запомнился 2012 год

Стр. 17-19

### Мы уходим, чтобы вернуться вновь!

Сольный концерт команды КВН «Гурань»

Стр. 19-20

### Новости спартакиады

Спартакиада среди студентов и преподавателей ЗабГУ в разгаре

Стр. 21-23



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

ПРОДОЛЖАЕМ РАБОТАТЬ

## Высшая школа ЭКОНОМИКИ

# ЗабГУ и научные ВУЗы Бурятии продолжают сотрудничество

*В рамках рабочей поездки в г. Улан-Удэ слушатели ВШЭУиП ЗабГУ приняли участие в нескольких круглых столах и Межрегиональной школе-семинаре.*

Начало научной работы ознаменовалось проведением Межрегиональной школы-семинара «Моделирование социо-эколого-экономических процессов в регионе», организаторами которой выступили отдел региональных экономических исследований Бурятского научного центра СО РАН (ОРЭИ БНЦ СО РАН) и лаборатория прикладной математики и информатики Бурятского научного центра СО РАН при поддержке Бурятского государственного университета, Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления, Института программных систем им. А.К. Айламазяна РАН и Забайкальского государственного университета. В школе-семинаре приняли участие слушатели ВШЭУиП ЗабГУ.

По результатам семинара на сайте отдела опубликован электронный научный сборник с выступлениями участников. В аспекте сотрудничества ВШЭУиП и ОРИ БНЦ СО РАН готовится к выпуску коллективная монография, посвященная вопросам конкурентоспособности.

Далее в конференц-зале Бу-



Участники круглого стола

рятского государственного университета состоялся круглый стол на тему: «Современное состояние институтов управления внешнеэкономической деятельностью субъектов Сибирского федерального округа», организованный Институтом экономических исследований БГУ, Факультетом экономики и управления БГУ и Высшей школой экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ.

В работе круглого стола приняли участие д.э.н., профессор, главный научный сотрудник ИЭИ БГУ Н.И. Атанов, д.э.н., профессор, заведующий кафедрой организации производства, коммерции и предпринимательства В.С. Потаев, к.э.н., доцент, зав.

кафедры экономической теории БГУ К.Р. Дырхеев и др. Высшую школу экономики, управления и предпринимательства представляли директор ВШЭУиП В.Ю. Буров, доцент кафедры АУФик ЗабГУ В.А. Афицинский, аспирант ЗабГУ П.В. Масалов, соискатели ВШЭУиП К.Э. Трубина и С.М. Казак и член студенческого научного общества «Инсайт» Д. Матюшенко.

Завершилась рабочая поездка проведением круглого стола на тему: «Современный менеджмент: состояние, проблемы, перспективы».

В качестве приглашенных экспертов на круглом столе выступали министр промышленности и торговли Республики Бурятия А.Г.

Гребенщиков, депутат Народного Хурала Республики Бурятия В.Г. Ирильдеев, президент РОО УПП Союза менеджеров Республики Бурятия В.Ц. Намсараева, заместитель директора Высшей школы экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ Н.Н. Ханчук. Модератором круглого стола выступала доцент

кафедры государственного и муниципального управления Д.Ц. Будаева.

Круглый стол был организован в рамках недели менеджмента Кафедры государственного и муниципального управления Бурятского государственного университета.

После сотрудники ВШЭУиП

и Института экономических исследований провели рабочую встречу, где определили ближайшие планы совместной научной деятельности, в том числе участие в научной конференции 19 декабря 2012 года, организуемой факультетом экономики и управления Бурятского государственного университета.

# Новости СНО «Прогресс»

## Научный семинар «Инновации в экономике и управлении»

30 ноября на Факультете экономики и управления в рамках Кулагинских чтений был проведен научный семинар «Инновации в экономике и управлении». Инициаторами проведения выступила группа ГМУ-б-11-1 под руководством Т.И. Сапожниковой.

Студентами второго курса специальности «Государственное и муниципальное управление» были представлены презентации на такие темы как: «Сущность и значение инноваций в современном мире» (Баранова Наталья и Горбеев Семен), «Виды инноваций и инновационные проекты в Забайкальском крае» (Варфоломеева Елена и Рюмкина Александра), «Венчурные фонды и их значение в развитии инновационных производств» (Казанцева Татьяна и Зверькова Анастасия), «Государственная инновационная политика в РФ» (Максимов Сергей).

На семинар был приглашен доктор технических наук, профессор ЗабГУ Суворов Иван Флегонтович, который рассказал студентам о проблемах и факторах развития малых инновационных предприятий в Забайкальском крае, так же он рассказал о трудностях внедрения инновационных производств и развития малого бизнеса в крае. Особое внимание было уделено недостаткам в сфере управления на муниципальном уровне. Существует немало барьеров

в осуществлении инновационной деятельности, которая может приносить доход муниципальному образованию. Большое значение имеет поддержка молодых и перспективных студентов, а также молодежи, которые разрабатывают свои актуальные и значимые проекты для развития малого бизнеса, социальной и технической сферы.

Данный семинар был очень интересен и актуален. На наш взгляд, все темы и проблемы, которые были затронуты, имеют отношение к нашей специальности «Государственное и муниципальное управление». Ведь мы будущие управленцы, и от нас зависит дальнейшее развитие нашего Забайкальского края и нашей страны!

В заключении семинара Суворов Иван Флегонтович дал напутственные слова студентам специальности «Государственное и муниципальное управление» для развития дальнейшей ра-

боты над своими проектами и работами. Также все участники были награждены грамотами и памятными сувенирами.

ВИКТОРИЯ ЛЕТЯЕВА,

гр. ГМУб-11-1,

САПОЖНИКОВА Т.И., зам

декана по научной работе ФЭиУ.



Участницы семинара

## Собери слово!

Уважаемые читатели! Редакционная коллегия студенческой газеты «Наш взгляд» предлагает вам конкурс «Собери слово»!

Правила конкурса: в тексте на страницах номера газеты, который Вы держите в руках, «спрятаны» буквы одного слова. Количество букв, которые надо найти, равно 21. Из них нужно составить слово и принести в У-217! Тот, кто третьим принесет правильный ответ, получит свой приз! Читайте газету внимательно!

Победителем прошлого номера стала Ксения Павлова, гр. ЭКб-11-1. Свой приз можно забрать в У-217!